



№16



Узнавая о Великой Отечественной войне и ее героях из рассказов своих близких, занимаясь краеведением, читая книги военков и писателей, участников войны, ребята учатся ценить родину и ее защитников

РЕПОРТЕРСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП ДЕТСКИХ НОВОСТЕЙ

Война и мир Николая Горохова

«Уральцы и сибиряки – самые храбрые, упорные, ловкие и самые меткие бойцы» – писал в своих воспоминаниях маршал Малиновский

Боец уральской закалки

В их числе были и 350 моих земляков-петропавловцев. Один из них Николай Вениаминович Горохов родился в селе Степное Пластовского района. Был Коля седьмым (предпоследним) ребенком в большой дружной семье, хранившей казачьи традиции. Закончил школу. Мечтал стать врачом, но жизнь распорядилась иначе. Для поступления в медицинский институт восьми классов образования было недостаточно, а учиться дальше не пришлось – нужно было помогать семье. Едва начал Николай работать в колхозе, началась война.

В апреле 1942 года Николая Горохова направили в Златоустовское военное училище. Вскоре курсанты пополнили стрелковую дивизию, формировавшуюся в городе Красноуфимске Свердловской области. Костяк дивизии составляли солдаты и офицеры Уральских областей. В начале сентября 1942 года дивизию направили на Сталинградский фронт, на левый берег Волги.

Легенда гласит, что, получив пополнение, прамодушный генерал Василий Чуйков, заявил: «Сибиряки и уральцы, шаг вперед! Остальные – за Волгу. Мне нужны мужчины, которые отвечают ударом на удар». И никого это не удивило. На фронте настоящие бойцы занимали особое место.

Гитлеровское командование бросало все силы, чтобы захватить Сталинград. Полку, где служил Николай Вениаминович, было приказано переправиться на правый берег и сходу вступить в бой.

20 сентября части дивизии под непрерывным огнем противника, переправились и заняли участок обороны на Мамаевом кургане. Вскоре батальон попал под прицельный огонь фашистов. Рядовой Горохов был ранен и направлен в госпиталь. А в начале февраля группировка фельдмаршала Паулюса была разгромлена, а сам он взят в плен. По завершении Сталинградской битвы 284-я стрелковая дивизия была награждена орденом Красного Знамени.

После выздоровления Николай Вениаминович участвовал в освобождении Донбасса, Украины, за что был награжден медалью «За боевые заслуги», орденом Красной звезды.



орденом Красной звезды. В конце 1944 года направлен в военное танковое училище и служил в разных уголках Советского Союза и в Германии.

Мирные заботы

Николай Вениаминович женился на землячке, 18-летней Евдокии Заболотной. Демобилизовался в звании майора, и в 1954 году семья Гороховых приехала в совхоз «Петропавловский». Его старшая дочь, Лидия Николаевна Демина, рассказывает, что после войны многие фронтовики носили армейские шинели. И замирало сердце маленькой девочки: мой папа – самый мужественный, самый красивый, офицер-орденоносец!

Николай Вениаминович и Евдокия Александровна воспитали трех прекрасных дочерей: Лидия Николаевна преподает физику в школе, Людмила Николаевна стала медсестрой, Галина Николаевна много лет проработала стюардессой Магнитогорского авиаотряда.

В доме Гороховых часто собирались друзья-ветераны Василий Григорьевич Мудрак, Владимир Николаевич Истомин и вспоминали о войне. Николай Вениаминович трудился механиком в ЦРМ, затем слесарем по ремонту топливной аппаратуры. «В армии накомандовался, – говорил он. – Хочу руками мастерить». А каждую осень – на уборку комбайнером.

Он много лет был народным заседателем районного суда. Его портрет красовался на Доске почета нашего поселка. Ветерана часто приглашали выступить перед школьниками.

За трудовые успехи Н.В. Горохов был награжден медалями «За освоение целины» и ВДНХ.

Дочери вспоминают отца как человека чести, настоящего офицера. Он очень любил внуков, прививал мальчишкам любовь к технике. А еще в семье бережно хранится фотоаппарат, который он привез из Германии.

Память о Николае Вениаминовиче жива в сердцах односельчан.

Настя ГУРЬЯНОВА,
п. Петропавловский

День Победы для урлядинских школьников

Полина ВАРЦАБА, 6 класс:

– В этот день наша армия победила фашизм. Но война принесла очень много горя. Мой прадедушка Иван Иванович Варцаба возвратился с фронта без одной ноги. Через две недели он умер. Прабабушке пришлось одной поднимать пятерых детей.

Жулдызай ТУНГАТАРОВА,
6 класс:

– Для нашей семьи это большой праздник. Мы всегда вспоминаем нашего прадедушку Амертая Махмутовича Махмутова. Он был артиллеристом на финской, Великой Отечественной и в войне с японцами. Прадедушка был награжден медалями.

Валентин СЕМЕНОВ,
9 класс:

– День Победы – праздник всей страны. В этот день Германия капитулировала, фашистов разгромили. Праздник со «слезами на глазах». Кто-то вернулся, кто-то погиб. Мы не можем забывать, какой ценой завоевана победа и не должны допустить новой войны.

Галя МАНДРЫГИНА, 2 класс:

– В школе к Дню Победы мы учим песни и стихи о войне.



Книги о войне учат уважать родину

Молодому поколению о Великой Отечественной войне известно из книг писателей-фронтовиков



Борис Васильев
А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...

Благодаря этим произведениям мы узнаем о героях, осознаем ужас войны и трудности, которые пришлось испытать нашему народу.

Из всех произведений о войне на меня наибольшее впечатление произвела повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...». Эта книга помогла почувствовать, каково на войне девушкам. Оказавшись в этом пекле, совсем еще девушки проявили себя не хуже, чем мужчины.

Анастасия ПУШКАРЕВА,
г.Верхнеуральск

К сожалению, ветераны уходят

Мой прадедушка Василий Васильевич Пуртов в 17 лет добровольцем пошел на фронт и сразу попал в тяжелые бои под Сталинградом



Участвовал во многих сражениях, трижды был ранен, награжден орденами «Славы», «Отечественной Войны» и медалями «За битву под Сталинградом», «За отвагу», «За победу над Германией».

После войны прадед работал председателем колхоза и сделал очень много для родного села и своих односельчан. В этом году ему исполнилось бы 93 года. К сожалению, ветераны уходят, но в нашей семье помнят прадеда.

Вика ДЕГТЯРЕВА,
п. Петропавловский